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Szanowna Pani Profesor, Szanowna Pani Magister, 
Polska Sekcja Narodowa Ruchu Politycznego COEXISTENTIA-WSPÓLNOTA-SOUŽITÍ-... otrzymała od Pani Profesor przyjazną odpowiedź na swój list, w sprawie możliwego wsparcia implementacji ujednoliconych nazw szkół Szkolnictwa Polskiej Mniejszości Narodowej w RC (SPMN w RC) od Rady Rządu ds. Mniejszości Narodowych (RRMN). Aktualne nazwy szkół SPMN w RC są nieujednolicone, niesystemowe i niegodne, co jest uzasadnione w obszernej pracy w języku czeskim i polskim autora, inż. Bogusława Kalety, CSc. pod nazwą Rozprawa nad analizą i syntezą aktualnych nazw szkół Szkolnictwa Polskiej Mniejszości Narodowej (SPMN) w RC 2018 r.

Roszczenia mniejszości narodowych do edukacji w języku własnym definiują: Lista praw podstawowych i wolności, ustawa o prawach członków mniejszości narodowych, ustawa szkolna, ustawa o gminach oraz ustawa o województwach. W czasach obecnych z możliwości tej korzysta w Republice czeskiej tylko polska mniejszość narodowa. Według wyników spisu ludności z 2011 roku 69% obywateli, głoszących się do polskiej mniejszości narodowej na ziemiach RC, zamieszkuje tereny dwóch powiatów  – Karwina i Frydek-Mistek. Według ostatnich danych MSMiWF znajduje się ku dniu 30.9.2019 r. na terytorium wyżej wymienionych powiatów całkiem 41 szkół  z polskim językiem nauczania (19 przedszkoli, 21 szkół podstawowych, jedna szkoła średnia) oraz 5 przedszkoli z polskim i czeskim językiem nauczania! Liczba ta się prawie z każdym rokiem zmniejsza, bez względu na przyczyny, a przy udziale ustanowionej ustawy o gminach i jej § 29, to szkolnictwo polskiej mniejszości narodowej zaniknie.

Kreacja nazw szkół (P, SP, SŚ i PS) SPMN w RC jest zdefiniowana ustawą szkolną 561/2004 MSMiWF (PL – Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego), która definiuje na jakich warunkach może powstać nazwa szkoły mniejszości narodowej, gdzie i z jakich obowiązkowych, i nieobowiązkowych komponentów może się składać. Kontrolę nazw szkół wykonuje MSMiWF jeszcze przed zapisem szkół do Rejestru szkół. Podstawową działalność i dokumentację szkół kontroluje Czeska Inspekcja Szkolna. (MSMiWF)!

Konkretną nazwę szkoły SPMN w RC uchwala rada gminy lub sejmik województwa na podstawie ustawy o gminach nr 128/2000 Dz.U. lub ustawy o województwach nr 129/2000 Dz.U. (Ministerstwo Spraw Wewnętrznych (MSW)! Kontrola poprawności nazwy szkoły wykonuje się przy sporządzaniu listy założycielskiej szkoły. Kontrola nazw szkół SPMN w RC wykonuje się również  przy tworzeniu rejestru szkół województwa morawsko-śląskiego przez Urząd Marszałkowski Województwa Morawsko-Śląskiego w Ostrawie (UMWMŚO), gdzie SPMN w RC się znajduje.

Kolejna działalność kontrolna nazw szkół przeprowadza się w sądach podczas zapisu szkół do rejestru handlowego. (Ministerstwo sprawiediwości (MS))!

Interesująca jest ta rzeczywistość, iż aktualne nazwy szkół SPMN w RC, kontrolowane pod patronatem aż trzech ministerstw: MSMiWF, MSW, MS i jeszcze UMWMŚO, one przez to wykazują grube błędy w nazwach szkół SPMN w RC. 

Ani jedna nazwa szkoły SPMN w RC nie jest napisana poprawnie!

Dlatego zdecydowaliśmy się w tej sprawie wystosować listy wstępne do Rozprawy nad analizą i syntezą aktualnych nazw szkół Szkolnictwa Polskiej Mniejszości Narodowej (SPMN) w RC 2018 r. nie tylko do MSMiWF, RRMN, ale i MSW, MS oraz wicemarszałkowi WMŚ ds. szkolnictwa, młodzieży i sportu, mgr. Stanisławowi Folwarcznemu (stanislav.folwarczny@msk.cz.

Doświadczenia z odpowiedziami organów państwowych na nasze listy wstępne do Rozprawy... są na razie niezadowalające! Np. przedstawiciel MSMiWF, według naszej opinii, wcale nie zaznajomił się z naszym listem wstępnym do Rozprawy...  ani głównie z właściwą Rozprawą..., o której ani słówkiem nie wspomniał w swej odpowiedzi. Z tej by się dowiedział w czym spoczywa nasz problem z nieujednoliconymi, niesystemowymi i niegodnymi nazwami szkół SPMN w RC i nie podawałby nam w niej, na  nasz list wstępny do Rozprawy... dosłownie tylko przejęte teksty z ustawy szkolnej! O to nam wcale nie chodziło, ponieważ potrzebne ustawy sobie możemy sami przeczytać. Na koniec swego listu ale przyznał: „Przy zaszeregowaniu szkoły do rejestru szkolnego sprawdza się, jeśli nazwa szkoły jest zgodna z ramami prawnymi ustawy”. Jakie to ale są weryfikacje, kiedy w rejestrze szkół pojawiają się grube błędy w nazwach szkół SPMN w RC?

„W związku z powyższym MSMiWF nie bierze pod uwagę interwencje do kompetencji założycieli w określaniu nazw przez nich zakładanych szkół. Mam nadzieję, iż naszą odpowiedź przyjmiecie ze zrozumieniem. Mgr. Svatopluk Pohořelý, kierownik wydziału edukacji podstawowej MSMiWF, 21.9.2020. 

Trudne jest do zrozumienia tak sformułowaną odpowiedź. Cały tekst listu z MSMiWF zostanie załączony do wiadomości w e-mailu do uczestników RRMN.

Z tej niedostatecznej, wielostopniowej „kontroli”, przez poważne instytucje państwowe, nazw szkół SPMN w RC, będące dla naszej polskiej mniejszości narodowej w RC poważnymi symbolami jej tożsamości narodowej, które są znieważane przez niegodne nazwy szkół SPMN w RC, wypłynęło żądanie COEXISTENTII-WSPÓLNOTY zwrócić się o efektywną pomoc w tej sprawie do niezależnego organu mocy publicznej – Rady Rządu ds. Mniejszości Narodowych. Wierzymy, iż ten nienormalny stan będzie już wkrótce wdrożony do normalności!

Wszystkie potrzebne materiały, tzn. listy wstępne do Rozprawy... w języku czeskim i polskim, w których są zawarte instrukcje, jak się w Rozprawie... najlepiej orientować, zostały autorem Rozprawy... wysłane obiema przedstawicielom polskiej mniejszości narodowej w RRMN – mgr. Dariuszowi Brannemu, dariusz@branny.eu i Gabrielowi Kopeć´ovi, g.kopec@seznam.cz. Im była również zaoferowana przez autora Rozprawy... czasowo nieograniczona konsultacja u niego w mieszkaniu przy laptopie z demonstracją Rozprawy...i istotnymi radami do niej. Na razie o tę ofertę jeszcze nie zażądali, co może okazać się szkodą dla tej sprawy. Inż. Bogusław Kaleta, CSc., bokajasez@seznam.cz, oferował również swoje uczestnictwo w rokowaniu w danym temacie w RRMN, o ile zostałby tam zaproszony w czasie stanu wyjątkowego i jak by w swych 82,5 latach zważył podstąpić względnie niebezpieczną podróż pociągiem z Jabłonkowa do Pragi. Nie byłoby na szkodę zaprosić na rokowanie RRMN w tej sprawie wicemarszałka WMŚ, mgr. Stanisława Folwarcznego.

Chcielibyśmy Szanownych Państwa poprosić o wysłanie z wyprzedzeniem e-mailami wszystkim uczestnikom rokowania w RRMN w grudniu 2020 r. w tym temacie następujące materiały, które są w załączniku tego e-malu, chociażby właśnie to rokowanie zostało przesunięte na późniejszy termin. 

Oprócz Szanownych Państwa zaproszeń i materiałów dla uczestników rokowania RRMN, prosimy im wysłać również i nasze następujące materiały.

 

1. Dopis COEXISTENTIE paní prof. JUDr. H. Válkové, CSc., 

2. List COEXISTENTII do Pani Prof. JUDr. H. Válkovej, CSc., kopia 1. w języku polskim,

3 Dopis COEXISTENTIE náměstku hejtmana MSK Mgr. Stanislavu Folwarcznému. Stejný úvodní dopis k Rozpravě... všem účastníkům jednání RVNM, který byl zaslán naposled náměstku hejtmana MSK Mgr. Stanislavu Folwarcznému, posta@msk.cz, stanislav.folwarczny@msk.cz, tel.: 595 622 172. Je v něm také návod na spuštění Rozpravy... z internetových stránek COEXISTENTIE a způsob orientace v ní,

4. List COEXISTENTII do wicemarszałka WMŚ, mgr. Stanisława Folwarcznego, kopia 3. w języku polskim, ten sam list wstępny do Rozprawy..., wszystkim uczestnikom negocjacji RRMN, który został jako ostatni wysłany  wicemarszałkowi WMŚ, mgr. Stanisławowi Folwarcznemu, posta@msk.cz, stanislav.folwarczny@msk.cz, tel.: 595 622 172. Jest w nim również instrukcja obsługi Rozprawy... ze stron internetowych COEXISTENTII oraz sposób orientacji w niej.

5. Kopie dopisu z MŠMT COEXISTENTII, odpověď z MŠMT na úvodní dopis COEXISTENTIE k Rozpravě... 

6. Kopia listu z MSMiWF do COEXISTENTII, kopia 5. odpowiedź z MSMiWF na list wstępny COEXISTENTII do Rozprawy... w języku polskim.

 

Dalej Szanownych Państwa prosimy o możliwość podłączenia laptopa do internetu, do projektora, o szerszy ekran projekcyjny i mikrofon.

 
W Czeskim Cieszynie 18.11 2020 r.

 
Z pozdrowieniem, podziękowaniem i życzeniami solidnego zdrowia 

 

 

dr inż. Stanisław Gawlik, własnoręcznie

przewodniczący Polskiej Sekcji Narodowej Ruchu Politycznego
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